                              Эссе участника конкурса «Учитель года -2020»

        Профессия учитель — трудная и ответственная, но творческая и нескучная. Учитель…. Как много в этом слове ноток гордости, уважения и понимания. Нет на свете прекраснее и милее, чем профессия-учитель.           Почему я выбрала профессию учителя? Я считаю, что это не просто профессия - это состояние души, образ мыслей, даже образ жизни.    
      Моему становлению, как учителя, помогла классный руководитель Малянова Галина Павловна - бывший учитель математики Урейской школы. Именно она тот человек, который открыл для меня новый мир, проводил с нами много времени, который значим для нас в той или иной степени. В школу я не шла, а бежала, так мне было интересно. С восхищением смотрела на Галину Павловну, и во мне зародилась мечта быть учителем. 
     После окончания педагогического института я  вернулась в стены  родной школы уже в качестве учителя химии и биологии . Я никогда не забуду свой первый урок. Это был урок химии в 10 классе. С замиранием сердца я  перешагнула порог классной комнаты, ведь за партами сидели уже взрослые ученики, которые были немного младше меня. Как они меня встретят? Будут ли они меня слушать? Ведь еще совсем недавно некоторые из них, встречаясь со мной на улице, называли меня просто по имени. Но дебют удался, урок прошёл на одном дыхании, и это придало мне силы. 
    Я люблю свой предмет, мне интересно готовиться к своим урокам. Для себя я решила: у меня есть 45 минут урока, и за этот отрезок времени я должна научить детей думать, анализировать, сравнивать, уметь воспроизводить полученные знания, применять их в новой ситуации. Никакая домашняя работа не компенсирует мои промахи и ошибки. И, если  ученики на уроке отвечают и у них загораются глаза от похвалы, для меня это лучший показатель того, что я все делаю правильно. Именно поэтому строю свою работу так, чтобы мои уроки были разнообразными, интересными, вызывали не скуку, а желание работать, постигать новое, ранее неизведанное.
    Найти общий язык с каждым учеником и не подавлять в нем инициативу - такова цель моего общения с детьми. Я стараюсь достичь той тонкой грани взаимопонимания, при которой дети видят в учителе не только наставника, но и друга, при этом, не теряя к нему уважения как к старшему и как к педагогу. Я заряжаюсь поддержкой моих учеников, делюсь с ними эмоциями, переживаниями, вижу, как они меняются из года в год и как изменяют меня.

    На уроках я   требовательна, строга, заставляю думать каждого ученика; учу критически относиться к собственным мыслям и мыслям других; стараюсь вносить разнообразие в учебный процесс через применение методов и приёмов разных педагогических технологий. Я часто делаю с учителем географии интегрированные уроки по экологии с элементами исследовательской работы, участвую в экологических акциях «Сделаем вместе», «Земля без отходов», изготавливаем вместе с учениками и их родителями кормушки и скворечники для птиц.

     Так же важным аспектом своей работы считаю индивидуальный подход к учащимся. На уроках стараюсь использовать все формы учебной работы: фронтальную, индивидуальную, коллективную, но использую чаще работу в парах, творческие проекты.  Создаю проблемные, поисковые, исследовательские ситуации на уроках, чтобы моделировать ситуации успеха с учётом индивидуальных способностей учащихся с целью включения их в творческий поиск решения учебных задач. Особенное внимание в своей работе я отвожу здоровье сберегающим технологиям, применяю динамические паузы, физкультминутки для глаз. Также активно применяю на всех уроках игровые технологии. Когда  мои ученики  превосходят меня, я испытываю огромное счастье и гордость за свой труд.  
 Учитель– это ученик. Чтобы обучать других, нужно постоянно совершенствоваться самому. Мир не стоит на месте. Меняются потребности, меняются взгляды на образование, меняется общество и меняется ученик. И  в таких условиях невозможно оставаться статичным, необходимо двигаться вперед, выстраивать свою деятельность в соответствии с требованиями времени. Недаром же К.Д.Ушинский сказал, что «учитель живет до тех пор, пока он учится».

   И вот уже тридцать лет я работаю в сельской школе. Со временем я поняла, что именно в профессии учителя я могу реализоваться как личность. Поэтому ответ на вопросы: «Почему я выбрала эту профессию и что удерживает меня в ней?» однозначен: это мое призвание.  

 Школа – это мой второй дом. Ей я отдаю свое время и силы.

Поразмышляв обо всём, прихожу к выводу, что я – счастливый человек: у меня замечательная семья, любимая профессия…. И завтра я опять иду в школу…

Эссе 
Я – учитель.

                                                                                              Учительство – не труд, а отреченье,

                                                                                               Умение всего себя отдать,

                                                                                               Уйти на долгий подвиг и мученье,

                                                                                                И в этом видеть свет и благодать.

 Профессия учитель — трудная и ответственная, но творческая и нескучная. Учитель…. Как много в этом слове ноток гордости, уважения и понимания. Нет на свете прекраснее и милее, чем профессия-учитель. С самого первого вступления на порог школы учитель заменяет самого дорого человека - маму.                                                                                                                                       
     Почему я выбрала профессию учителя? Я много раз задавала себе этот вопрос. Сколько себя помню, я всегда хотела быть именно учителем    Шли годы, а я по-прежнему не изменяла своей мечте, не представляла себя в другом качестве. Мои родители были простыми тружениками, в нашей семье никогда не было учителей. Может быть, потому они одобрили, обрадовались моему решению стать учителем.  
 У меня  в сердце сохранилась светлая и добрая память о людях, о моих учителях, которые отдали нам частичку своей души, имя этим людям – Учителя. Быстро пролетели «чудесные школьные годы». Вот и выпускной бал, я на пороге выбора профессии, самостоятельной жизни. ... Профессия учителя – одна из самых важных на свете, я так продолжаю считать до сих пор. Ведь такая профессия – не всем по плечу. Каждый день приходится решать новые задачи,  раскрыть смысл своей педагогической деятельности. Каждый человек должен оставить о себе память. Мир стремительно изменяется, одни государства перестают существовать, образуются новые. Так и с профессиями. Одни безвозвратно исчезают, заменяются новыми, которые со временем становятся привычными, но есть профессии вечные, неподвластные времени, без них не может существовать ни одно государство. Одна из таких профессий – учитель. «Учитель  в тебе, во мне, в нас» (И.  Ильин). Более точно сказать невозможно!У человека любой профессии  обязательно были учителя, с их помощью он становился тем, кто есть сегодня. Как измерить работу учителя? Ведь он соприкасается с тонкой материей, которая называется человек, которая наиболее хрупкая и ранимая, особенно в детстве. Учитель – это духовный наставник. Каждый день, заходя в класс, учитель должен заботиться обо всём и делать это с улыбкой на лице. А где же черпать вдохновение?  В самой себе, в детских глазах, смотрящих на тебя и  выражающих целый букет чувств.
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Чем заканчивается день для меня?  Встречи с любопытными учениками, удовлетворением проведенного урока, встречи с родителями. Мой школьный день плотно заполнен разными событиями - интересными и скучными, замечаниями и похвалой, заливистым и радостным смехом детей, шумными переменами, внеклассными мероприятиями. У каждого учителя складывается своя педагогическая философия и система мировоззрения, которую они стараются привить ребенку. Моими принципами стали индивидуальный подход к каждому ребенку, стремление раскрыть именно его таланты и вызвать в нем желание к саморазвитию, самосовершенствованию. Мне очень нравится видеть своих учеников успешными, счастливыми.  

Найти общий язык с каждым учеником и не подавлять в нем инициативу - такова цель моего общения с детьми. Я стараюсь достичь той тонкой грани взаимопонимания, при которой дети видят в учителе не только наставника, но и друга, при этом, не теряя к нему уважения как к старшему и как к педагогу. Я заряжаюсь поддержкой моих учеников, делюсь с ними эмоциями переживаниями, вижу, как они меняются из года в год и как изменяют меня.

На уроках я   требовательна, строга, заставляю думать каждого ученика; учу критически относиться к собственным мыслям и мыслям других; стараюсь вносить разнообразие в учебный процесс через применение методов и приёмов разных педагогических технологий. Я часто делаю с учителем географии интегрированные уроки по экологии с элементами исследовательской работы, участвую в  экологических акциях «Сделаем вместе», «Земля без отходов»,изготавливаем вместе с учениками и их родителями кормушки и скворечники для птиц.
Так же важным аспектом своей работы считаю индивидуальный подход к учащимся. На уроках стараюсь использовать все формы учебной работы: фронтальную, индивидуальную, коллективную, но использую чаще работу в парах, творческие проекты.  Создаю проблемные, поисковые, исследовательские ситуации на уроках, чтобы моделировать ситуации успеха с учётом индивидуальных способностей учащихся с целью включения их в творческий поиск решения учебных задач. Особенное внимание в своей работе я отвожу здоровьесберегающим технологиям, применяю динамические паузы, физминутки для глаз, а также музыкальные и танцевальные паузы, стараюсь создавать благоприятный психологический климат на уроке, слежу за правильностью позы учащихся, за своевременностью смены видов деятельности, выполняю санитарно-гигиенические условия реализации учебного процесса.

Также активно применяю на всех уроках игровые технологии. Являясь развлечением, игра способна перейти в обучение, в творчество, в модель типа человеческих отношений и проявлений в труде.

Когда  мои ученики  превосходят меня,я испытываю огромное счастье и гордость за свой труд. Ведь многое зависит и от ученика, если есть желание в познания, то и учение будет в радость.Образцом и примером является сам учитель. Он является воплощением всех идей воспитания и познания мира и совершенства. А это значит, что цели можно достигнуть, если к ней идти, и пусть будет не совсем легко. Для меня школа родной дом и я каждое утро иду с большим желанием  к ученикам. Я благодарна судьбе за то, что каждый день дарит мне встречу с ребятами, и с ними я снова учусь быть учителем.
    Быть учителем – это значит не только давать детям знания или помогать им добывать их самостоятельно, но и воспитывать их, учить быть людьми, настоящими людьми. В наше время сделать это совсем не просто, так как нравственные ориентиры у молодого поколения поменялись, интересы и увлечения стали другими. Они привыкли познавать мир через интернет и компьютерные игры, живому общению предпочитают виртуальное в социальных сетях Учитель – это ученик. Чтобы обучать других, нужно постоянно совершенствоваться самому. Мир не стоит на месте. Меняются потребности, меняются взгляды на образование, меняется общество и меняется ученик. И  в таких условиях невозможно оставаться статичным, необходимо двигаться вперед, выстраивать свою деятельность в соответствии с требованиями времени. Недаром же К.Д.Ушинский сказал, что «учитель живет до тех пор, пока он учится».

Подготовка педагога в профессиональном плане – это постоянное самосовершенствование. Учитель должен всю жизнь считать себя студентом педагогики, ему необходимо быть постоянно готовым к переменам, создавать себя и на этом пути не останавливаться.

В своей педагогической деятельности я сталкиваюсь с этим постоянно. Давая знания своим ученикам, я с огромным удовольствием сама учусь у них искренности, открытости, непосредственности. Я глубоко  убежден, что учитель – это профессия будущего, это мой образ жизни, это то, что я ощущаю ежедневно и ежечасно.

 Учитель будет существовать всегда, в этом нет никаких сомнений. Человек не может без учителя. Только каким он будет? Таким, каким представляю его я, или совсем другим? Не важно. Важно то, что этот учитель будет любить свое дело, воспринимать его как образ  жизни. А  здесь и сейчас я на своём месте и счастлива, потому что вижу ценность этой работы, получаю положительные эмоции от общения с детьми, от каждого урока.

Успехи и достижения детей – лучшая награда для учителя. И не важно, когда они достигают их: сейчас, на уроке, или через годы…
     А ещё я очень люблю свою профессию  за то, что она даёт мне возможность ежедневно соприкасаться с детством, а значит и самой оставаться всегда молодой!
